

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Rákóczi-ut
36. szám alatt, ahova a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és fűrdőügyi hetilap.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
pénteken délelőtti 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

„Helyi legmagasabb árak“.

Illetékes hatóságaink tudományszerességgel vették fel a harcot a közösség érdekeit sértő áruhalmozás és árdrágítás megszüntetésére. Ez a küzdelem sok és nehéz munkát kívánt a végleges formájának kialakítása közben a két legfontosabb tényezőnek az árak szabályozása és az árak ellenőrzése mutatkozott. Az alap természetesen a megfelelő árak biztosítása és annak igazságos elosztása s ezentúl következik a hatósági munka, amely meghatározza az eladó és a vevő felé egyaránt eltérő árakat s ellenőrzi azoknak betartását.

A közellátási minisztérium a legutóbbi hetek tapasztalatainak felhasználásával új módszert dolgozott ki a közellátás zavartalan menetének biztosítására. Mindenekelőtt megállapította, hogy a hatósági árak betartását és ellenőrzését megnehezíti az a sajnálatosan elterjedt és alapítatlan közhit, hogy a közszükségleti cikkek és elsősorban az élelmiszereket nem lehet hatósági áron beszerezni. Ennek tulajdonítható, hogy a fogyasztóközönség nagyrésze árdrágításra készen indul a bevásárlásaira. A másik hiba az, hogy a vásárlók legtöbb esetben nem ismerik a maximális árakat s így nem tudják, hogy mikor fizetnek többet a hatósági árnál.

A két tényező tudomásulvételével épül fel országos keretek közt az árellenőrzés új rendszere. Az országot több száz árfelügyeleti körzetre osztották, gondosan figyelve arra, hogy egy-egy körzetbe az azonos gazdasági körülmények között álló vidékek helységeit osszák be. A körzeti központok időről-időre megkapják a hatóságilag megállapított árak jegyzékét s kötelességük gondoskodni arról, hogy a hozzájuk beosztott városok és községek valamennyi élelmiszerüzlete megkapja és kifüggesse ezt a jegyzéket. A plakátok százezrei fogják közölni a közönséggel a maximált árakat úgy, hogy sem az eladó, sem a vevő nem hi-

vatkozhatk arra, hogy nem ismerte a meghatározott árat.

Nagyjelentőségű és igen érdekes ujtása e rendszernek az árszabályozás decentralizálása. Eddig ugyanis központilag alkották meg az árakat az ország egész területére, ami ellen a trianoni Magyarország idején nem eshetett komoly kifogás. Ma azonban, a négyszeri országgyarapodás után, az egyes országrészek közgazdasági helyzetében olyan különbségek vannak, amelyek nem teszik indokolttá a központosított árszabályozást. A visszatért területek külön árpolitikai elbírálást tesznek szükségessé s ezt valósítja meg az új alapokra fektetett országos árfelügyelet, amikor megalkotja a „helyi legmagasabb ár“ fogalmát. Ez alatt azt kell érteni, hogy a minisztérium, illetve az árkormánybiztos vidéki szerveinek, a kereskedelmi hivatali kirendeltségnek felügyelet mellett a helyi hatóságok javasolhatják a helyi legmagasabb árak megállapítását, az országos árnívótól függetlenül is. A javaslatot az árkormánybiztos hagyja jóvá.

E rendszer mérhetetlen előnye, hogy érvényesülni engedi a helyi viszonyoknak legjobban megfelelő igazságos árak kialakulását, ugyanakkor azonban fenntartja a központi ellenőrzést és irányítást. Így az árszabályozás rugalmassá válik és a lehető legnagyobb mértékben igazodik a gyakorlati élet követelményeihez. A helyi ár megállapítás rugalmasságát biztosítja a külön vármegyei és külön járási, illetve árfelügyeleti körzeti értekezletek rendszeresítése.

Ime, a hatóságaink mindent elkövetnek, hogy a nagyközönség, a fogyasztó tömegek érdekét szolgálják. Minden hatósági intézkedés meddő azonban, ha nem segíti azt fegyelmezettséggel és nyugalommal maga a közönség. Az árdrágítás ellen eredményel csak akkor lehet harcolni, ha küzd ellene maga a közönség is.

„Az árdrágítás hazaárulás“.

— Az árdrágítás hazaárulás! — hirdetik országsszerte a szalagplakátok s e hét elején már szervezeten indult meg az egész országban a drágaság elleni harc. Györfly-Bengyel Sándor magávalragadó erővel bélyegezte meg szombati rádióbeszédében a spekulánsok, az árdrágítók nemzetellenes munkáját s minden egyes polgárt felhívott a közös, együttes harcra. Arra kérem — mondotta — hazánk sorsát szíven viselő minden magyar véretem, hogy legyén részesévé annak az elszánt küzdelemnek, amely harc lesz a drágaság ellen és harc lesz mindnyájunk könnyebb, jobb és biztosabb megélhetése érdekében.

Es ez a komoly, erélyes harc már meg is indult. Az országot nyolcszáz azonos gazdasági körülmények között élő árfelügyeleti körzetre osztották s a körzeti központok feladata arról gondoskodni, hogy a hozzájuk tartozó valamennyi város és község összes élelmiszerüzletében kifüggeszék a hatóságilag megállapított legmagasabb árakat. A drágaság elleni harcnak egyik legfontosabb fegyvertársa maga a közönség, mert hiába a hatóságok minden igyekezte, ha a vevő, a vásárló háziasszony már azzal a szándékkal megy a kereskedőhöz vagy a piacra, hogy bármilyen áron is, de megszerzi azt a cikket, amire szüksége van. A miniszter rádióbeszédében a közönség lelkiismeretére, fegyelmeztségére appellált s arra hívta fel a figyelmet, hogy a nemzet egyetemes érdekei ellen vét az, aki vásárlásainál a megállapított hatósági árnál többet fizet.

Magyarországon a gondosan számbavett és igazságosan elosztott élelmiszerkészletek elegendőek ahhoz, hogy mindenki hozzájusson a legszükségesebbekhez, nem szabad tehát elősegíteni az áruhiánytól való félelem miatt az eladók árdrágító kísérleteit.

Az új rend biztosítja azt, hogy már a közeljövőben az ország legkisebb községében is, a legkisebb vegyeskereskedésben is, úgy az eladó, mint a vevő tisztában legyen a megállapított hatósági árakkal. A fővárosban már elkészült a hatósági árjegyzék, amely pontosan feltünteti a Budapesten forgalomba kerülő élelmiszerek legmagasabb árát. Ennek mintájára egészen rövid időn belül megjelennek az árjegyzékek az árfelügyeleti körzetekben is s a körzeti központok vezetősége haladéktalanul eljuttatja majd a hatósági

árakat az alája tartozó terület valamennyi helységébe és valamennyi élelmiszerárúszító üzletébe.

A hatóságok tehát mindent megtesznek, hogy a lehető legnagyobb mértékben biztosítsák a közönség érdekeit, kell tehát, hogy maga a közönség is tegye meg a magáét a saját érdekében. Közönységet, nemtörődömséget félretéve össze kell fognia az egész becsületes magyar társadalomnak, hogy az árreljejtés és az árdrágítás sokféle hidráját egyesült erővel minél előbb ki lehessen irtani. Minden ártullépést, áruzsorát, árulvónást, bűnös készlethalmozást és árdrágító üzérkedést — ez Györfly-Bengyel Sándor határozott üzenete — haladéktalanul fel kell jelenteni a hatóságoknál!

Az árdrágítók nem bujhatnak ki a gyors büntetés alól.

A közellátásügyi miniszter legutóbbi beszédében megmondta, hogy az ország ellátását biztosítani lehet és biztosítani is fogják, mert készleteink elegendők ahhoz, hogy kellő beosztás mellett senki hiányt ne szenvedjen. Az árdrágítók és rejtőzések azonban a multban elhangzott nyomatékos figyelmeztetések ellenére megkísérelték kijátszani az erélyes és helyénvaló intézkedéseket. Az egyik ilyen kibuvó az árdrágító visszaélések elleni bünvádi eljárás elhúzása volt. A közellátás veszélyeztetése az adott körülmények között, oly nemzetellenes cselekedet, hogy szükségesnek látta a kormány az eddigi jogszabályoknak olymértvű módosítását, hogy a bünvádi eljárás a lehető legrövidebb idő alatt befejezést nyerhessen s a bűnös színt a büncselekmény elkövetésének helyén vegye méltó büntetését. Emellett a büntetés megszigorítása ép azt célozta, hogy megakadályozzon minden lehetőséget a becstelen és káros hirtelen meggazdagodás irányában, mert az a nemzet érdekeit veszélyezteti s legfontosabb életereit ássa alá.

Az eddigi tapasztalatok szerint az árdrágító visszaélések és a közellátás érdekét veszélyeztető büncselekmények elleni eljárást az a körülmény hátráltatta, hogy az uzorabíróság tanácsában a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem köréből helyet foglaló ülnök nem jelent meg. Ilyenkor a régi uzorabírói eljárás szerint a főtárgyalást el kellett halasztani és így a büntetés meghozatala hosszabb időre eltöleott. Az új rendelet szerint az ülnököt meg nem jelenése ese-

tén a törvényszék, illetőleg a járásbíró elnöke helyettesítheti.

Gyorsítja a büntető eljárást az az új intézkedés is, hogy tettenkapás esetén a vétkest azonnal a királyi ügyészség elé kell állítani. Nincs szükség tehát hosszabb nyomozásra s ügyészség további nyomozás nélkül három napon belül az uzorabíróság elé állíthatja és nyomban fő tárgyalást is megtarthatja. Egyszerűsíti továbbá a büntetőeljárást az is, hogy a királyi ügyész a bűnügyet nem az uzorabíróság tanácsa elé terjeszti, hanem a törvényszék jelöli ki törvényszéki bírót, vagy a járásbírói bírót és egyes bíraskodás keretén belül folytatja le a tárgyalást. A megfelelő bírák kinevezése már folyamatban van és így majdnem minden járásbírói székhelyen működik kijelölt bíró. Ez gyorsítja a tárgyalást, mert ugyszólván magán a bűncselekmény helyén, vagy az ahhoz közelfekvő székhelyen kerül az ügy tárgyalás és döntés alá.

A hazaárulással határos bűncselekmények elkövetői mindenestre komolyan meggondolják, hogy a bűncselekményt elkövetésük, mert az uzorabíróság ítélete ellen az eddigiekkel eltérően, fellebbezni nem lehet. Csúsz semmiségi panaszt lehet előterjeszteni a törvény lényeges rendelkezésének megsértése miatt. Pótmagánvádnak sincs helye s az eddigi ügyeket is az új rendelet értelmében kezelik, ha a rendelet hatálybalépésének napjait a fő tárgyalást nem tartották meg s a bíróság érdemleges határozatot még nem hozott.

Ezek a rendeletek és perrendtartási módosítások lehetővé teszik, hogy a büntetés hamar utólcse azokat, akik a nemzeti közösségtől annyira megfélemednek, hogy olyan oldalról támadják az országot és az egész társadalom érdekeit, amelyek létét és lényegét érintik. Ezek után nem marad lehetőség gazdasági betyárfogásokra, mert nem marad hűség és kibuvási lehetőség a büntetés kiszabása között.

A személyautóforgalom korlátozása.

A gépkocsiforgalom fenntartásához szükséges nyersanyagok kellő beosztása érdekében a kormány november 3-án kezdődő hatállyal újabb korlátozó intézkedéseket léptet életbe. E korlátozások közül érintik a fővárosi és az országos autóbussziforgalmat is, de elkerülhetetlenek voltak, hogy a mentő, tűzoltóautók és az erdélyi gépkocsijáratok fenntartását biztosítani lehessen. Illetékesek a legnagyobb gonddal állították össze a leállítani kényszerült személygépkocsik listáját s a tett intézkedések megfellebbezhetetlenek, éppen ezért minden utánjárás, az intézkedések megváltoztatására, teljesen céltalan és felesleges.

A forgalomban meghagyott kocsikat az eddiginél is szigorúbban szemmel tartják, hogy vajon a megengedett célra és azok használják-e fel, akiknek számára a kocsi használatát engedélyezték.

Az autótaxi használata is korlátozás alá esik. Hétköznapokon este 10 órától reggel 6 óráig, vasár- és ünnepnapokon pedig egyáltalán nem lehet igénybevenni autótaxikat. Ez a tilalom nem vonatkozik

azonban a hatósági rendelkezés alapján történő fuvarozásra, pályaudvarra, vagy pályaudvarról történő fuvarozásra, orvosoknak beteglátogatás céljából történő fuvarozására, valamint esküvői és temetési fuvarokra. Hatósági rendelkezés alapján csak az veheti igénybe a taxit, aki valamely polgári, vagy katonai hatóságnak géperejű bérkocsi igénybevételére jogosító irásbeli felhatalmazásával rendelkezik. Reggel 6 óra és este 10 óra között a helyiforgalomban ugyanazt az utast egyfolytában egy óránál tovább nem szabad fuvarozni. Az autótaxi vidéken általában csak a város, vagy község központjától számított 50 kilométeres, Kárpátalján, a keleti és erdélyi részeken pedig 100 kilométeres körzetben fuvarozhat. Fuvarozni lehet továbbá tekintet nélkül a távolságra, annak a vármegyének a területén is, amelyben a város vagy község van, ahová az engedélyt kiállították. A fővárosban Budapest vámhatarán belül lehet fuvarozni.

A rendeletek büntetőszankciókkal is ellátták s a büntetés 15 napig terjedhető elzárás és pénzbüntetés lehet, illetve a gépjármű elkobzása is bekövetkezhetik.

A rendelet, mint ismeretes, november 3-án lép életbe.

Vármegyei közgyűlés.

Hajdúvármegye törvényhatósága okt. 30-án Rásó István alispán, főispán-helyettes elnöke élén Debrecenben közgyűlést tartott. Elsősorban alispán előterjesztése alapján gróf Széchenyi István halhatatlan emlékének áldozott kegyeletos szavakkal a vármegye, a 150 éves születési évforduló alkalmából. Ez ünnepélyes aktusnál dr. Csorba Antal országgyűlési képviselő tartott hazafias tüztől áthatott, magas színvonalú remek beszédet. Dr. Ujvárossy Lajos indítványára az alispáni előterjesztést és dr. Csorba Antal ünnepi felszólalását jegyzőkönyvileg megörökítették. Ezután Lossonczy István volt főispán bucsulevelét olvasták fel. Dr. Molnár Béla kormányfőtanácsos, balmazújvárosi bizottsági tag általános tetszéssel fogadott, a Lossonczy kiváló érdemeit méltató bensőségletes, nagyhatású felszólalása után jegyzőkönyvileg örökítették meg a Lossonczy István áldozatos tevékenységét. Majd elhatározták, hogy a vármegyei kifizetésű tisztviselőnek havi 20—30 P összegű fizetési pótlékot nyújtanak. A Teleki Pál gróf volt miniszterelnök emlékének megörökítésére szolgáló alapnak 1000 P-t szavaztak meg. Örömmel vette tudomásul a törvényhatóság, hogy a vármegye vezetősége jóelőre gondoskodott a közellátás zavartalanosságának biztosításáról. Rásó István alispán előterjesztésére a zsirellátás céljaira 200 ezer pengő felvételét engedélyezték. Kérte a közgyűlés a belügyminisztert, hogy a harmadik fősolgabírói állás felállítását Hajdúböszörményben közigazgatási szükségéből, újból rendelkezze el. A vármegyei tisztviselők beszerzési segélyét megszavazta. A roppant drágaságra való tekintettel egy havi törzsfizetésüknek megfelelő karácsonyi segélyt kapnak a tisztviselők és családtagjaik után 30—30 P, a segéd- és kezelőszemélyzet 20—20 P családi segélyt. Ezzel példát adott a vármegyei közgyűlés a hajdúvárosoknak és

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Nov. 1—2 szombaton és vasárnap: Rendkívül izgalmas dzsungelben játszódó filmek: **Alipang a fekete szultán.** Harc az életért, szerelmért, szabadságért. Főszerepben: Cary Cooper, David Nivan és Broderick Crawford. Ezenkívül: **Cigarettafüst** Rácó Vali énekes, zenés magyar kis filmje. **Aktuális magyar híradó.**

Nov. 4. kedden: Ketten egy jeggyel! Legkiválóbb magyar vígjáték: **13 kislány mosolyog az égre.** Főszerepben: Turay Ida, Rádai Imre, Gózon Gyula stb. Kísérő műsor: **Majna vidék természeti felvételei.** **Német háborús híradó.**

Nov. 5. szerdán: Közkívánatra! Metro milliós világfilm: **Az asszony, az orvos és a harmadik.** Főszerepben: Spencer Tracy és Hedy Lamarr. **Aktuális híradó.**

Nov. 6. csütörtökön: Shirley Temple a közönség kedvencének nagyjelmű: **Indian eskü.** Kísérő műsor: **Emberé a munka** magyar kis film.

Nov. 8. szombaton: Világsiker! **Halálbrigád.** Erdekészítő izgalom. **Magyar híradó.**

Nov. 9. vasárnap: Legkiválóbb magyar film: **Egy lány elindul.** Zilahy Lajos „Urliány” c. vígjátékának filmváltozata. Főszerepben: Szörényi Eva, Páger Antal stb. **Pompás kísérő műsor. Híradó.**

községeknek is, tisztviselőik méltányos megsegítésére. Hajdúvármegye közönsége feliratban kérte a szociáldemokrata párt felosztását és a Népszava betiltását. A földművelésügyi miniszter állatnyésztési alap létesítésére hívta fel Hajdúvármegyet. Rásó István alispán előterjesztésére úgy óhajta a megye e kérdést megoldani, hogy az ebadó 80 ezer P alapjából 70 ezer pengőt az állatnyésztési alap létesítésére használ fel megfelelő mennyiségű apaállatok sorozatos beszerzésére. Dr. Szóór Zoltán, tb. aljegyző a közgyűlés egyhangú felkiáltással vármegyei aljegyzővé választotta. Örömmel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a belügyminiszter ama rendeletét, hogy a rendkívüli körülményekre való tekintettel a nyugdíjra igényt szerzett önkormányzati tisztviselőket szükség esetén továbbra is szolgálatban tarthatják. Az 1940. évi bekötő utak költségvetésében mutatkozó 16 ezer pengő hiányt a vármegye nem fedezi. A közjóléti szövetkezetről 2500 pengő összeget jegyezték a vármegye. Az árvízvédelem és mentés államosítását és országos központi szervezését kéri a megyei közgyűlés. A gazdasági akadémiák egyetemi színvonalra emelését is kéri.

A Magyar Élet Párt választmányi ülése.

F. hó 19-én három körzetnek a választmányi tagjaival népes értekezletet tartott a Magyar Élet Pártja. A gyűlésen megjelent Dr. Márton Gábor polgármester, Dr. vitéz Simon Árpád kerületi titkár és Horváth Pál vármegyei szervező titkár is.

Dr. Ádám Gyula városi pártvezető köszöntötte a megjelenteket, majd mindvégig lenyugvó, izzó hazafias tartalmú beszédben fejtegette ki a párt célját. Nem pártoskodást akarok, nem egy pártnak a programját fogom szolgálni, hanem az egyetemes magyar ügyet óhajtom munkálni, ezt tejezi ki pártunk elnevezése: Magyar Élet Párt. Ebben a pártban meleg otthonra talál mindenki, aki magyar s aki a jövő magyar ügyét érdek-telenül, de őseiről örökölt törhe-

telen magyar ösztönével, vagy céltudatos magyar munkájával óhajta munkálni. A magyar életet óhajtom szolgálni, mondotta, ez volt az én programom a múltban, ezt akarom ma, és ez lesz az én legszentebb célom a jövőben is.

Hosszu, gondolatokban gazdag és lenyugvó hatású beszédét feszült figyelemmel kísérte a választmány.

Ezután Horváth Pál titkár gazdasági vonatkozású kérdéseket fejtegetett, főleg a kenyér-, zsír- és a bőrellátásról tartott igen érdekes és gyakorlati jelentőségű értekezést. Látszott, hogy e kérdésekben nagyon otthonos. Fejtegetéseit a tudományos felkészültség és a gyakorlati gazda tapasztalata jellemezte. Debrecen és Hajdúszoboszlót jelenleg és bizonyos mértékben Hajdúböszörményt látja el hízóval. Nem lehetne-e Hajdúszoboszlón a szükséges mennyiségű hízót meghizlálni? Kevés tengerit termelünk, ezért nem tudunk hízóval — mondotta.

Nyersbőrünk soha se volt elég. A háborús időköt megelőzőleg pedig nem marhahúst, hanem élő marhát exportáltunk, mert Német- és Olaszország ezt vásárolta, mivel háborúra készült és szüksége volt a nyersbőrre. A kormány minden erejével igyekszik segíteni a hiányon, ezért rendelte el a levágot sertések nyuzását, fejezte be beszédét.

Dr. vitéz Simon Árpád kerületi titkár arról beszélt, hogy Európa minden állama megéri a háboru terheit. É terhek viseléséből a magyarságnak is ki kell venni a részét, de akkor, amikor Európa téképéről egész sor és hatalmas állam tünik el, a magyarság fejlődik, területileg nagyobbodott, életere táult és ez minden áldozatot megér.

Dr. Márton Gábor polgármester annak a megállapításának adott kifejezést, hogy a választmányi ülés teljesen elűtött más, politikai pártok szokásos, meddő politikai vitatkozásaitól, mert a gyűlésen gondolatokban gazdag felvilágosító, városi és magyar sorsunkra vonatkozó felszólalásokat hallott. A kormánynak több olyan rendelkezését ismertette aztán, mely a nép jólétét szolgálja.

A gyűlés ezután a jelenlévők tetszésnyilvánítása mellett véget ért.

Fővárosi előkelő textil-részletüzlet

keres közalkalmazotti. vevőkör látogatására az 1939. IV. t.-c. követelményeinek megfelelő szakképzett, kcllió gyakorlatlaltal bíró

üzletszerzőket.

Ajánlatok fényképpel és bizonyítvány-másolatokkal „Bőséges kereset” jellegre Blockner J. hirdető irodájába, Budapest, IV., Városház-u. 10. kéretnek.

Eladó a IV. tized Fehér-utca 19. szám alatti 2 padlós szoba, kövezett konyha és melléképületekből álló 300 négyszögöles házasudvar. Értekezni lehet: a helyszínen, a tulajdonossal.

Eladó a VII. tized Bercsényi-utca 28. szám alatti 210 négyszögöles üres házhely telek. Értekezni lehet: a helyszínen.

Eladó az I. tized Kösélyai-utca 12. szám alatti 110 négyszögöles házasudvar. Értekezni lehet: a helyszínen, a tulajdonossal.

FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

Irta: VERESS BÉLA.

Egy bódé karriérje.

Mert ilyen is van. Nemcsak embereknek lehet karriérje, hanem egy bódénak is.

De olyan szédületes karriért nem csinált még egy favázás alkotmány, mint — a gyógyfürdőtelep jelenlegi középépülete.

Ott született meg ezelőtt vagy negyven esztendővel a városi képviselőtestület „haladó párt”-ja tagjainak agyában. Pályafutását éveikig tartó heves összecsapások előzték meg, a „maradiak” s a „haladók” között, de végül is ez utóbbiak győztek s megszületett a nagy mű, hogy vagy negyedszázadig Hajduszoboszló piacterét s azután beláthatatlan időig (!) az immár országos hírű gyógyfürdőt dicsőítse.

Mi utódok kétségbeesetten kérdezzük, miért kellett ennek így történnie?

Hiszen volt a piactéren két szép hatszögletes árusítóbódé. Tapasztva, lemeszelve. Talán elavultak volna? Ezért kellett újakat építeni? Ugy látszik. Zsidó Kalára néni feivagdalt édesgyökereire, amelyek egy kis kenyér, vagy 1—2 cső kukorica ellenében adogatott a gyerekeknek, ugylátszik beesett már az eső. Eláztatta. Pedig hát történelmi nevezetesség is tűzódott már az egyik hatszögletes bódéhoz. Itt halt meg Czeglédi Imre félév századdal ezelőtt, miután Jenei József helypénzszedőt tejeles fazekakkal, lágy cipővel megdobálták s bevették a városháza ablakait és a csendőrség közbelépett. A helypénzszedésért. Pedig csak egy krajcár volt a helypénz! (De az akkor nagy pénz volt.)

Na de a századforduló után fejlődésnek indult minden. Hajduszoboszlón is. A „haladó párt” éveikig tartó sürgetésére végre elhatározták, hogy két új árusító bódét építenek.

Nem tudom, de nagy a gyanum, hogy Ónadi Kalára, azután Kerezsi néni, sőt Lidi néni is fűtötték a városatyákat. Tisztes árusító asszonyok voltak: Zöldség, krumpli, aszalt szilva és alma, egyszóval vaszók, sült tök s megymás árusításával foglalkoztak. Feltétlenül érdekükben állott, hogy a szűkös háromszög alakú helyről egy szép, kényelmes és tágas bódé helyiségbe költözhesse.

Es teljesedett a vágyuk. A városi képviselőtestület atyai gondoskodásából gyönyörű, stílusos, gyálult gerendákból és deszkákból összeállított bódében tágas, négyszögletes helyiségekhez jutottak. Öröm volt nézni, mikor Kerezsi néni (akit szintén Lidiának hívtak, de a másik Lidi nénitől a Tornyai Lidi nénitől való megkülönböztetés miatt csak így szólították) és társai kiállottak a „bolt” ajtóba. Mert hiszen boltoknak is beillettek a helyiségek, olyan rendesek voltak.

Bukoveczky János uram, Székely Ferenc, „Keszérü Julcsa néni” meg hust árultak a bódékban. Keszérü Julcsa néninek az apja is hentes volt, — olyan „székálló”, „husmérő”-féle. A vevője csak őt emlegette e tiszteletreméltó szavakkal, pedig hát hites ura is lett voln neki, akit Petermannak neveztek...

De még egy asszonynak volt ott hentes üzlete. A Lina néni.

Özvegy asszony volt, Fazekas György nevét viselte. És a hentesek felsorolásából nem maradhat ki Hermi János neve sem, akit csak így emlegettek a háziasszonyok, amikor hozzáindultak: „Menjünk János urhoz a székbe”. Tévedés lenne azonban azt hinni, hogy a városi képviselőtestület nagyszabású alkotása csak kofa-asszonyok és husszékék befogadására volt alkalmas. Ott árulta a cukrot Meszes Róza is és a finomabb mechanikai szakma egyik reprezentánsa Makai óras is a város bérője volt.

Nagyon fontos helyiség volt a bódében még Szabó néni kifőzése, amely híres volt kitűnő sült kolbászáiról. Vasárnap este dehogyan mentek haza a fiatalok: inkább Szabó nénihez mentek be sült kolbászt enni...

Már az eddigiekből is megállapíthatja az olvasó, hogy a város által épített két bódé-épület pompásan megfelelt a hivatásának s a beléhelyezett reményeknek. Egy negyedszázad alatt a bérleti díjakból bizonyára megtérült azoknak építési költsége kamatoskamataival együtt.

Na de a bódé épületek nagyráhitottsága csak ezután tűnt ki s a kifürkészhetetlen sors olyan karriért jelölt ki számukra, mely párját ritkítja hasonló bódék annálseiben. A „haladó párt” tagjai bizonyára még álmukban sem gondolták volna, hogy alkotásuk oly szépen avanzsál s oly nagy jövőnek néz elébe...

Történt ugyanis, hogy cca. 20 év múlva holmi fránya földköstölők kikutatták és megesküdtek rá, hogy Hajduszoboszló alatt valami kincsnek kell lenni, amit a föld mélyéből fel kell hozni. Sikerült is többesztendei munkával meglevőzeteket feltárni, amelyekről megállapították, hogy azok páratlan értékű gyógyvizek...

Nosza fürdő építése vette kezdetét. Mi sem volt természetesebb, mint az, hogy a piactér legkezelebb építményeit, a deszkabódékat nagyszerű hivatásuknak megfelelően ki kell szállítani a fürdőtelepre s ott felállítani bejárati, központi épületek. Az a kis hussvagy avasszalonnaszag, hagymaszag majd kinegy ott belőle, hiszen a víznek amugy is olyan éható illata van... Az árusoknak, a husszékéknek pedig szép emeletes árucsarnokot kell építeni. A fürdőnek jó lesz ez is, minék kellene város végére egy rendes épület??

Az elgondolást, elhatározást és tett követte. S több mint 14 esztendője korhadt gerendákkal, használhatatlan tetővel ott uralkodik a bódé a fürdő bejáratán...

Nem szabad csodálkoznunk. Vannak fényes emberi pályafutások. Miért ne lehetne a bódéknak is, ha a sors arra predestinálta, hogy egy gyógyfürdőtelepnek egyik legfontosabb, legszembe-tűnőbb épülete legyen?

Mi a magunk részéről korhadt vén tagjainak további erőt kívánunk és csak azt óhajtjuk, hogyha egyszer mégis majd évek múltán, szakállunk megnövekedésével, végelgyengülésben kiszenvedne, ezt ne — a nappali órákban, a legnagyobb forgalom idején tegye. Nem vállaljuk ugyanis az apaságot az esetleges katasztrófáért, bár-

hogyan szívünkhoz is nőtt ez a bódé...

Azt azonban megfogadjuk, hogy míg élünk — legyünk bár érdekelve vagy nem — gyógyfürdőnkél — mi fogjuk megírni az első csákányütés alkalmával a nekrológot, amelynek — eltérőleg más halotti beszédétől — örömmel fogjuk ezt a címet adni: „Egy bódé halálára”.

Vasárnap délután Ujvidéken.

A péterváradai erődél szemben verőfényes délutáni napsütésben rovom a Duna partját. A jó öreg nap sugárkévékből font csillogó koszorút a péterváradai dombon elterpeszkedő főtörténelmi kaszárnyára, most tündérpalotának látszó, Mars Isten e zordon lakóhelyére. A vár alatt csacsogó habokat sugározó szőlő s a parti fák sárguló lombját a mesebeli királykisasszony arany hajával szőtte át meg át. Minden olyan, mintha tavasz volna. Egy lehulló sárga falevél ebreszt fel merengésemből, amely lassu lebegéssel a Duna sugározóiban fürdő tükrére telepszik. Az örvények apró kis koboldjai gyorsan megforgatják tengelye körül s aztán vizik egy ismeretlen világba, az elmulás sötét hullócsigába. Ősz van... A mai délután a nyár hamvadó tűzének utolsó fellobbanása... Az ujvidéki asszonyok és lányok könnyed ruhákban élvezik a szokatlan jóidőt. Vidáman csevegnek, három nyelven. Vasárnapi hangulat sugárzik az arcokról. Mindenki nyugodt és megelégedett. A husz évi szenvedés és megpróbáltatás alatt meggyűrődött arcok kisimultak. Nyoma sincs annak, hogy nemrégben ez a terület még hádszintér volt, ahol jól elrejtőzött cselekvő oroszok türeltek a magyar honvédekre. Itt nem látszik az emberek arcán, hogy távolkeleten a világtörténelem legnagyobb csatája titáni erővel dühöng és a Duna másik partján, a szerb oldalon a vörös eszme szolgálatában csetnikek kezében katonának a gépfegyverek.

Az ajkaktól csak néha roppan fel egy-egy oszinte sóhaj. Bár csak vége lenne már a verontásnak. A Duna habjainak sejtelmes csacsogása és egy-egy vonító gőzös sipjának tömör bugása a válasz. De az előttem elvonuló magyar honvédek léptétől dűbörgő magyar föld remegése szívemig hatol s a péterváradai hegyekről visszaverődő rejtelmes bugás s a Duna habjainak andéltó zeneje értelem-szerű lesz s ritmikusan zug a fülemben: a győzelem közel van és az a honvéd, aki a legfelsőbb Hadur parancsára délen minden akadályt elsöpörve nyomult az ezeréves határig és most keleten megtesziteit idegszalakkal, emberfeletti erővel gyűri maga alá az európai civilizációt elsöpörni akaró belsevizmust, sziklaszilárdan áll az ujvidéki Dunaparton, a magyar vérről és könnyel oly dusan öntözött bácskai síkság peremén s nincs olyan hatalom, amely onnan kimozdítaná s a védőszárnyai alatt megindult építő munkát és békes nyugalmat megbonthatná.

Ezt érzi magyar, német, szerb egyaránt s ezért ily nyugodt, békés és megkapó Ujvidéken a vasárnap délután.

Ujvidék, 1941. október 19.
Dr. Szűcs János.

SZÉCHENYI, KOSSUTH!

„A legnagyobb magyar” méltó ünneplése Során, minden magyar ezt is észbe véssé, hogy Széchenyi grófra, e legszebb szótát a „Legnépszerűbb magyar”:

Kossuth-apánk adta!

Mindkettő, minket a rabságtól megváltott,
Hirdetett népjogot, védett szabadságot
S magyar fajtánk, hazánk nagyságáért

lángolt;

Mindkettő legyen hát, együtt — örökáldott!!

Ceglédy Anti.

HIREK.

A református templomban
ma délelőtt háromnegyed 10 órakor prédikál Demjén Ferenc lelkész, délután 2 órakor kétfelgyarázatot tart Melegh Dániel segédlelkész.

Reformációi emlékünnepele.
A református egyház belmissziói egyesületei ma délután 5 órakor a református templomban reformációi emlékünnepelet tartanak a következő műsorral: 1. Fennálló ének: XC. zsoltár 1. verse. Főének: 236. dicséret — 2. verse. Imádkozik Loós András segédlelkész. 4. Szavalt Cs. Kiss Piroška éneklőtag. 5. Rossi: Szent, szent, szent az Ur. Éneklő a Városi Dalgylet férfikara. 6. Reformációi emlékbeszédet tart Szentes László debreceni klinikai lelképásztor. 7. Szavalt Kiss József polg. isk. IV. oszt. tanuló. 8. Záró ének: 236. dicséret 4. verse. Az ünnepelel persey adományát a szegény iskolás gyermekek segélyezésére fordítják.

A református elemi iskolák
növényekéi október 31-én délelőtt 10 órakor tartották a templomban reformációi emlékünnepeleket. A reformációi emlékbeszédet Galánfi András tanító tartotta. A növényekéek szavaltokkal és énekszámokkal működtek közre.

Presbitéri gyűlés. A református egyház presbitériuma október 26-án délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Marton Gábor polgármesterfőnökök elnöklésével gyűlést tartott. A presbitérium a Mohácsi Gábor és Fehér Jánosné, Bor Hona nyugdíjazásával megüresedett tanítói állásokat Csanády Róza mandoki és Korpos Zsófia szilágypéri, helybeli születésű tanítónőkkel töltötte be. Ezután többrendben ügy nyert elintézését.

A róm. kat. elemi népiskola
november hó 9-én (vasárnap) d. u. 5 órakor a Köt. kultúrházban, Szent Imre ünnepelel rendez, melyre mindenkit tisztelettel hív és vár a rendezőség.

KERESZTÉLY

híveves zongoraterme

BUDAPEST,

Vilmos Csaszar-ut 66. sz.

Legjobb zongorák legolcsóbban részlete is.

Csatódás sohasem épüeti!



A Hajduszoboszlói Gyógyfürdőben a folyó évi fűrdőszézon október 31-én befejeződik.

A Demeter-napi helybeli országos vásár élénk forgalmu volt.

A hajduszoboszlói egyesületi szeszfűzde gyümölcs kifőzési működését megkezdte.

Eladó az Arany János-utca 32. szám alatt levő 207 négyszögletes vilátelek. Értékeznit lehet: Könyök-utca 6. szám alatt, a tulajdonossal.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak a rokonoknak, jóismerősöknek, szomszédoknak, kik felejtethetetlen emlékü drága jó férjem, illetve édes jó apánk: Vácsi Ferenc ny. városi végrehajtó elhunytá alkalmából részvétükkel felkerestek és temetésén megjelenni szivesek voltak, ezuton mondunk hálás köszönetet:

özv. Vácsi Ferencné és családja.

— **Felemelte a kormány a hadigondozottak járadékát és az özvegyek segélyét.** A kormány rendeletet adott ki a világháborús hadigondozottak járadékának emeléséről és a járadék megváltásban részesült hadiözvegyek segélyezéséről. E szerint a kormány a világháborús II. járadékosztályu hadirokkantak járadékát 50 százalékkal, a III. járadékosztályu hadirokkantak járadékát 25 százalékkal és az 50 életévüket be nem töltött legénységi hadiözvegyek járadékát 100 százalékkal (öt pengőről tíz pengőre) felemelte. A július hó 1-ével visszamenőleg járó különbözetet az érintett hadigondozottak folyó évi december hó 1-éig kézhez kapják és ily ügyekben semmiféle kérelmet sem kell intézni a hatóságokhoz.

— **A szovjetország harctereken** egyre erősödik a német- és szovjet-séges haderők tevékenysége. A bolsevikiek merész ellentámadásokkal védelmeznék azt, ami még menthető volna. A német vasgyűrű hatalmas öklöcsapásaival azonban nem bír versenyre kelni. A Don-medence ipari vidéke nagyjából már német kézre jutott, Szentpétervár, Moszkva vonaglik. Japán és az Egyesült Államok farkasszem néznek egymással. Az angolok most Egyiptomtól a Káspitengerig akarnak védelmi vonalat készíteni s a Kaukázust szeretnék védelmeznik.

— **A földmivelésügyi miniszter Sátoraljaihelyen szőlőmunkásképző iskolát állított fel.** Bánffy Dániel báró földmivelésügyi miniszter Sátoraljaihelyen szőlőmunkásképző iskolát állított fel. Az iskola célja olyan szőlő- és pince-munkások kiképzése, akik, mint szakmunkások, elömlások, munkavezetők esetleg kisebb szőlőgazdaságokban, borpincészetekben, mint önálló kezelők lesznek alkalmazhatók. A kiképzés tartama 9 hónap. A tanév március 1-én kezdődik és november 30-án végződik. A tanítás ingyenes. A felvételre vonatkozó pályázati hirdetmény novemberben jelenik meg.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kihirdetések: Gáti Lajos és Komódi Eszter, Zöld Sándor és Borbély Julianna. Házasságot kötöttek: Lisszauer László és Varga Erzsébet. Születések: Domokos János fia Mihály, Kigyós Sándor leánya Erzsébet, Pap Imre fia József. Halálozások: Szarvas Péter 45 éves, Vácsi Ferenc 58 éves, Vácsi Mihály 72 éves.

17575—1941.

Hirdetmény.

Az elmúlt évben a szállítási nehézségek és egyéb gátló körülmények folytán a burgonyaellátásban súlyos nehézségek mutatkoztak. Avégből, hogy ezek a nehézségek az elkövetkezendő télen meg ne ismétlődjenek, nyomatékosan felhivom a város lakosságát, hogy egész évi burgonyaszükségletének biztosításáról már most gondoskodják s burgonyakészletét romlástól és fagyástól gondosan óvja meg.

Dr. Szabó Zoltán polgármester h.

— **Magyar Tűzharcos Szövetség országos elnöksége** hajduszoboszlói főcsoportjának törzsvezetőjévé Hamvai Kovács Sándor kir. ítélőtáblai ny. főtitkár nevezte ki.

— **Ügyvédkamarai tisztújítás.** A debreceni ügyvédi kamarai közgyűlés szerdán elnöké dr. Nagy Béla debreceni ügyvédet, választmányi taggá dr. Csiba István hajduszoboszlói városi ügyészt választotta meg.

— **Szeszfőzde üzembehelyezése.** Dr. Hunyady Béla ügyvéd, az egyesületi szeszfőzde ügyészenek sikerült megállapodnia a debreceni pénzügyi hatóságokkal, hogy a hajduszoboszlói egyesületi szeszfőzdet 1941. nov. 10-én a pénzügyi hatóságok hivatalosan üzembehelyezik, amely után a pálinkafőzés is megkezdődik.

— **Gazdag tartalommal** jelent meg Herczeg Ferenc hetilapjának, az Uj Időknek mai száma. Közli Hunyady Sándor és Kosáryné Réz Lola nagysikerű regényeinek legújabb folytatásai mellett, Gulácsy Irén drámai erejű történelmi elbeszélését, Kárpáti Auréi, Benedek Marcell, nemes Suhay Imre, Dömötör István stb. cikkei és elbeszéléseit. Díjtalan mutatószámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— **Vízierőink tervszerű kihasználása.** A Magyar Mérnök- és Építész-Egyletben október hó 28-án Benedek Pál kir. főmérnök „Vízierőink tervszerű kihasználásának energiagazdasági vonatkozásai” címmel tartott előadást. Vízierőink kihasználásának energiagazdasági vonatkozásait vizsgálva kimutatta, hogy a vízierőkihasználás összekapcsolása más vízhasznosításokkal gazdasági szükségesség. Ismertette a milliárdos beruházási programba beiktatni javasolt tervezetet. A tervezet egyetlen létesítményét a vízierőkihasználás, az öntözés, a hajózás és az árvízvédelem érdekeit kívánja megvalósítani. E létesítmény a visóvölgyi tárolómedence, amelynek megvalósítása sok nehézséggel ütközik, amelyek azonban nem érintik a műrentabilitását és eltörpülnek azok mellett az előnyök mellett, amelyeket a tárolómedence létesítésével el lehet érni. A Visó-völgyben létesíthető 1.5 milliárd köbméter víztérfogatú tárolótér létesítése biztosítaná az ország villanyszükségletének igen tekintélyes részét, az Alföld öntözéséhez szükséges vízmennyiséget, még az ugynevezett korszakos szárazságokban is, a tiszai hajózást, még az előfordulható legkisebb vízállások esetén is, valamint a Tisza árvízének csökkentését, és pedig Máramaros-szigetnél mintegy 1.50 méterrel, Tiszaujváknál mintegy 0.70 méterrel, a Szamos torok alatt mintegy 0.40 méterrel és a Bodrog torok alatt mintegy 0.20 méterrel. A víztároló műépítési költsége mintegy 100 millió pengőre becsülhető. A tervnek a milliárdos beruházási programba való beiktatása esetén azonban szükséges, hogy az előkészítő munkálatokra a megfelelő összeg kellő időben rendelkezésre álljon, mert a jövőben annyi műszaki alkotás vár megvalósításra, hogy ezek közül csak azok lesznek megvalósíthatók, amelyeknek előkészítése már most megtörténik. Az előadást nagy tetszéssel fogadták.

— **A Lorántffy bibliakörhöz** érmelegítő készítésére és pamutanyagbeszerzésére pótlólag a következő összegek folytak be: dr. Csomor Benőné 10 P., dr. Pénztáros Imréné és özv. Loós Andrásné 3—3 P., S. Kovács Sándorné és Papp Jánosné

2—2 P., Fodor Mária 1 P. Ebből ismét pamutot vásároltak. Már 4 kgr. pamut lett feldolgozás végett kiosztva. Ujabbán saját anyagaikból készített érmelegítő adtak be a Lorántffy női bibliakörben: özv. Barbócz Zsigmondné 7 pár, dr. Erdős Kálmánné 6 pár, Demjén Ferencné, Faller Jánosné és özv. Vecsey Arthurné 2—2 pár, Hetey Istvánné, Kükérdy Gyuláné, Balla Margit, dr. Szűcs Jánosné, dr. vitéz Simon Árpádné, dr. Szabó Zoltánné s Karika Margit és Madarász Erzsébet 4. elemi oszt. tanulók 1—1 pár kész érmelegítőt adományoztak.

8111—1941.

Hirdetmény.

Utalással alispán ur 6165—1941. sz. a. az 1939. évi IV. t.-c. hatálya alá eső ingatlanok bejelentése tárgyában kiadott rendelkezésre, közhírré teszem, hogy a 8360—1939. M. E. sz. rendelet szerint a földbirtokpolitikai célokra felhasználható zsidó ingatlanok bejelentése megtörtént s az a városi adóhivatal 5. sz. hivatalos helyiségében (birtoknyilvántartói hivatal) megtekinthető és bővebb felvilágosítás nyerhető.

Birtokszerezésre csakis azok jelentkezhetnek, akik ellen kizáró ok nem forog fenn, akik fenti hivatalos helyiségben megtudhatják azt is, hogy az összeirási iv kitöltéséhez milyen adatok (hivatalos okmányok) szükségesek.

Az igény bejelentést f. évi nov. 4. napjáig tegyék meg, mert később jelentkezés nem vehető figyelembe.
Dr. Pénztáros Imre polgármester h.

995—1941.

Hirdetmény.

Az 5700—1941. K. M. számú rendelet értelmében mindenki köteles a birtokában lévő 2 db., vagy 2 darabon felüli számú hizó vagy hizalásra szánt sertését minden hó 1—4. napja között a városi közellátási hivatalban bejelenteni.

Ugyancsak köteles mindenki, aki saját nevelésű sertést házi szükségleteinek fedezésére levág, a leölésre engedélyt kérni a városi közellátási hivatalban.

Ugy a sertés bejelentés, mint a leölési engedély kérésének elmulasztása szigorú büntetést von maga után. Hajduszoboszló, 1941. október 31.
Dr. Szabó Zoltán polgármester h.

IRODALOM.

— **Ina Seidel: Hivatalak.** Párisban dühöng a rémuralom, a forradalom katonái a határokon állnak, szemben a régi világrendet védő német hadakkal. Hans Adam von Echter holnap indul a harctérre, de most előbb életének legszomorubb csatáját vívja, haldokló kislának ágya mellett tölti a bevonulás előtti utolsó napot. A gyermek meghal, a kétségbeesett apa elbucszik feleségétől, elindul a harctérre és hősi halált hal. Itt marad az asszony, Cornelia, akinek porosz apja soha nem bocsátotta meg házasságát a rajnamenti katolikus nemessel, itt marad egyedül Mainzban, ahol egyszer a franciák és egyszer a németek az urak, ahol végigéli a háborúnak minden izgalmát és borzalmát és várja gyermekét, akinek felnevelése életének célt és tartalmat fog adni. Megszületik a gyermek, Christoph, az ő életének története Ina Seidel nagy regényének igazi tartalma. Nagyon érdekes ennek a gyermeknek a sorsa. A ma minden embere olyan

közel érzi magához, mert akárcsak a mai fiatalok, ő is háboruban született, kurtá megszokásokkal háboruban élt és rövid életét a lipcei csatában golyó vágta el. Másfél évszázad választ el bennünket a „Hivatalak” eseményeitől és hőseitől, de amikor ezt a regényt olvassuk, néha megborzongunk, olyan kísértetiesen hasonlítanak a ma eseményei, a ma problémái ahhoz, ami Corneliát érte, foglalkoztatta. A kis Christoph, aki ebben a vajudó világesemények dübörgésétől hangos korban nő fel, a békés korok számára azt az érdekes tanulságot bizonyítja, hogy a fiatalság a legvéresebb korban is tud boldog lenni. Mozgalmas, hatalmas regény Ina Seidelé, a kornak hőseinek, a német népnek valóságos éposza. Benne van a francia forradalom lázas élete, benne Goethe és Kant bölcsesége, benne a háború lázasan izgalmas riimusa. Nemcsak mondánivalójában, terjedelmében is nagyszabású regény a „Hivatalak”. 1930-ban jelent meg németül. Amikor a weimari Németország összeomlása megindult és a Harmadik Birodalom felépítése kezdődött, merült el Ina Seidel a huszadik század Németországának ez a nagy regényírója.

17,336—1941.

Hirdetmény.

Értesitem a gazdaközönséget, hogy a raffiának mint tengeren túlról származó kötöző anyagnak a beszerzése igen nagy nehézségekbe ütközik s lehetséges, hogy az 1942. évben egyáltalán nem, vagy csak igen csekély mennyiségben áll rendelkezésre. A szőlőtermelés zavartalan biztosítása érdekében nagyon fontos és kívánatos volna, hogy minden szőlőgazda már most gondoskodjék hazai anyagokból előállítható kötöző zsinegekről. Így pl. igen jól felhasználható a kukorica-háncs, fűzfaháncs, sás, kákalevél, gyékény, rozsszalma stb. Ezek az anyagok lényegesen olcsóbbak a raffiánál s az előnyük, hogy csekély munkával és számba alig jöhető költséggel alkalmazható a szőlő kötözésére.

Dr. Márton Gábor polgármester.

Vh. 208/1941. sz. Pk. 2230/1941. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Gábor Miklós ügyvéd, végrehajtató javára kabai lakos, végrehajtást szenvedő ellen 135 P tőkekövetelés és járulékaik erejéig a Bpesti közp. kir. járásbírósa 501,202-1941. számú végzésével elrendelt s közbenjárással foganatosított kielégítési végrehajtás során 1941. évi szept. hó 19. napján le- és felülfoglalt és 3520 P-re becsült ingóságokat, köztük szobabutorok, óra, cséplő-garnitúra, tengerimorzsoló, Kabán végrehajtást szenvedő lakásán, Eötvös-utca 1116. sz.

1941. évi november hó 6. napjára, délutáni 17 órára ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár $\frac{2}{3}$ -ad részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni. A szakértői becsülés elrendelése esetén a Te. 74. §-a az irányadó. Ezt az árverést a Vhn. 20. §-a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) a javára is kitűzöm, akik a hirdetmény kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szerettek és ellenük halasztó hatályú igénykereset nincs.

Hajduszoboszlón, 1941. évi október hó 15. napján.

ifj. Páll Ferenc kir. járásbírósi végrehajtó.